



中共洛阳市委机关报

2013年4月 星期四 农历癸巳年 二月廿四

多云转晴天 8℃~21℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14387期 今日8版

报头题字:毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

毛万春在全市旅游产业大发展动员大会上强调

强力实施旅游兴市战略 加快建设国际文化旅游名城

李柳身作动员讲话 刘应安周宗良等参加

本报讯(记者 孙自豪 姜春晖 戚帅华 实习生 何奕儒)昨日上午,全市旅游产业大发展动员大会召开。市委书记毛万春主持会议并讲话。毛万春强调,实施旅游兴市战略是顺应大势之举,是富民强市之路,是全市发展大计。全市上下要以深入贯彻落实省十二届人大二次会议精神为契机,牢固树立一盘棋思想和大旅游观念,充分发挥职能作用,步调一致、齐抓共管,真正营造“旅游兴市、人人有责”的浓厚氛围,推动洛阳旅游业实现更大规模、更高层次发展。

著名旅游经济和管理专家、全国休闲标准化技术委员会副主任、中国旅游协会休闲度假分会秘书长魏小安应邀到会,作了题为《国民休闲背景下的洛阳创新》的旅游产业发展报告。

市委副书记、市长李柳身作动员讲话。市委副书记刘应安、市政协主席周宗良在主席台就座。

毛万春首先传达了省十二届人大二次会议精神,和与会代表一起学习了省委书记、省人大常委会主任郭庚茂在大会闭幕式上的讲话,并就贯彻落实会议精神提出要求。

围绕实施旅游兴市战略,推动全市旅游产业大发展,毛万春强调了三点意见。

实施旅游兴市战略是顺应大势之举

毛万春指出,从全球看,旅游业发展势头非常强劲。进入新世纪、新阶段,发达国家

● 当前和今后一个时期,我市旅游业发展的基本思路是:全面贯彻落实科学发展观,树立大旅游发展理念,以建设国际文化旅游名城为目标,强力实施旅游兴市战略;依托丰富的旅游资源,按照“景即城、城即景”的“城市旅游”标准,统领全市城市建设和一、二、三产业融合发展;加快旅游产业转型升级步伐,着力打造休闲度假高端文化旅游品牌,完善旅游基础设施,健全公共服务体系,优化旅游业发展环境,提升旅游服务质量;着力打造“千年帝都、牡丹花城、河洛之根、丝路起点、山水城市”五张名片;坚持

家的旅游产业已经进入成熟平稳阶段,人口基数大、经济增长快、中产阶级迅速成长的中国等新兴旅游市场正成为全球新的旅游目的地和客源地。根据预测,到2015年,中国将成为世界上第一大入境旅游接待国和世界上最大的国内旅游市场。旅游资源如此丰富的洛阳,必须搭上这趟末班车、坐上这个顺风船。

从全国看,旅游业发展速度非常迅猛。党的十七大、十八大提出“要掀起社会主义文化大发展、大繁荣的高潮”,旅游业发展不仅成为文化大发展、大繁荣的题中之义,更成为

文化大发展、大繁荣的重中之重。目前,人们对休闲旅游的需求迅速增长,全国多个省(区、市)把旅游业作为当地的支柱产业,不少地方的旅游经济初步实现由“假日火爆”向“全年火爆”转变。如果洛阳不下决心迎头赶上,我们提出的打造国际文化旅游名城的目标就会成为一句空话。

从全省看,旅游业区域竞争日趋激烈。省内不少城市凭借后发优势,旅游业出现井喷式发展,不管是在景区景区上、在演艺节目上还是在旅游业态上,都大有后来者居上、把洛阳远远甩在后面之势。

“政府主导,社会参与,市场化运作,产业化经营”的原则,动员全社会力量,把洛阳建成历史文化彰显、在国际上具有较高知名度和美誉度、“宜游宜居”的国际文化旅游名城和世界级古都文化休闲目的地。

● 力争到2015年年底,入境游客达到100万人次,游客人均消费达到1000元,旅游总收入达到1000亿元,游客总人数达到1亿人次。用5年至10年时间,将洛阳建设成为中原经济区的旅游集散中心和全国一流的旅游目的地城市,基本建成国际文化旅游名城。

实施旅游兴市战略是富民强市之路

毛万春强调,旅游业具有“一业兴,百业旺”的特点,是洛阳在中原经济区建设中打造国际文化旅游名城的最大支撑点,更是我们实现富民强市的最佳结合点。

之所以说实施旅游兴市战略是富民之路,原因有三。

一、旅游兴市有利于促进创业、带动就业。旅游业具有就业容量大、门槛低、范围广等特点,对不同类型、不同层次的劳动力都有

需求,而且涉及相关产业多,就业带动能力强,能够有效缓解我们面临的就业压力。

二、旅游兴市有利于完善硬件、提升软件。旅游业发展的过程,就是我们改善发展环境、提升服务水平。无论是正在推进的旧城改造还是新区建设,无论是“三村”改造还是特色小镇建设,旅游业的触角伸到哪里,哪里的基础设施建设就会更配套,哪里吃、住、行、游、购、娱等服务机制就会更健全,哪里的人群就能享受到旅游的标准、旅游的环境,生活在这里的人们就更受益、更满意、更幸福。

三、旅游兴市有利于环境保护、生态建设。旅游业是天然的绿色产业和“无烟工业”,不仅资源消耗少,而且环境污染小。如果把旅游业比作一个工厂,其生产原料就是山水自然风光,就是历史文化,而它的产品就是游客物质上的享受和精神上的愉悦。所以,通过旅游业的发展,我们不仅可以换来“金山银山”,更能够保住“绿水青山、碧水蓝天”。

之所以说实施旅游兴市战略是强市之路,主要原因也是三点。

第一,旅游兴市有利于调整结构、做优一产。我们通过调整结构、土地流转、生态旅游“三篇文章打捆一起做”,大力发展能够与旅游业有机结合、相互提升的观光农业、采摘农业、田园农业、休闲农业、度假农业等特色旅游业,不仅拓宽了农民增收渠道,增加了农民收入,还提升了农业的经济效益、社会效益、生态效益。(下转02版)

综合治理河渠 打造山水城市

市政府常务会议原则通过《洛阳市“两河一渠”综合治理方案》

本报讯(记者 李东慧 实习生 何奕儒)昨日下午,市委副书记、市长李柳身主持召开2013年市政府第七次常务会议,讨论并原则通过《洛阳市“两河一渠”综合治理方案》等。

“两河一渠”是指涧河、瀍河、中州渠,这三条河渠组成了我市洛北城区的主要水系,其中,涧河市区段长15.8公里,瀍河市区段长5.6公里,中州渠长15.2公里。近10年来,我市虽分期对“两河一渠”进行了初步治理,但治理效果及现状与国家环保模范城市的要求还有明显差距,部分河段还影响了城市环境和形象。按照创建国家环保模范城市的要求,我市将围绕“水系为韵”的建设理念,利用3年时间,对“两河一渠”进行综合治理。

根据规划,“两河一渠”综合治理的总体思路是:水安全、水生态、水景观统筹考虑;引水蓄水、截污断污、治理沿岸多策并举;实现“水清、岸绿、灯亮”,打造生态宜居带和活力经济带。“十二五”时期内将实施13项工程,今明两年将全面实施各主体工程。其中,涧河治理将实施7个项目,今年将完成王城湖、同乐湖两处调蓄工程,同乐湖至涧河入洛河口段滩地、岸坡整治及绿化工作;2014年实施枣园湖调蓄工程,完成枣园湖至同乐湖段整治;2015年完成党湾桥至枣园湖段的治理。

瀍河治理将实施3项工程,其中今年将在瀍河310国道下游约600米处建设朱樱湖,并建成一处橡胶坝;明年实施瀍河河道综合整治工程,对沿河滩地、岸坡等进行提升改造,并修建亲水平台;2015年将在陇海铁路桥下游修建九龙湖。

中州渠治理也包含3项工程,今年将对瀍河以下至洛常路下游的3.5公里未治理段实施整治,并对已治理渠道进行维护,对存在安全隐患的岸坡进行加固;2014年和2015年将集中对中州渠实施改造,在亲水性、景观性等方面实现分段提升。

会议强调,实施“两河一渠”治理工程,对我市打造生态宜居的山水城市、建设国际文化旅游名城意义重大。各级各有关部门要坚持规划引领,强化对周边区域的控制性规划覆盖,统一规划,统一理念,实施高标准改造提升;要坚持分期实施,按照成熟一段、改造一段的运作模式,优先确保截污工程按时完工,有效改善市区河渠水质;要多渠道筹措资金,综合运用社会融资、市场运作等模式,有效破解资金难题,实现综合效益最大化。

会议还研究了其他事项。市政府常务会议组成人员参加会议。



中国洛阳第12届国际名车展暨春季精品房博会开幕

昨日,为期4天的2013中国洛阳第12届国际名车展暨春季精品房博会,在洛阳会展中心正式拉开帷幕。图为展会盛况。

记者 王振华 李卫超 摄 (详见03版)



标题新闻

第31届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式明日上午在中国国花园举行

今日牡丹花情预报见03版

转变职能 建好平台 搞好保障

——南京、广州、深圳、长沙四地市考察报告

副市长 王敬林

按照市委、市政府部署,3月4日至8日,我带领市国资委、市财政局、市编办以及洛矿集团、国资公司等单位负责同志赴南京、广州、深圳、长沙等四城市,就新一轮企业改制重组后国资委职能转变情况以及国资发展运作模式、投融资平台建设、事业单位退休人员生活保障方面进行了考察学习,体会深刻,触动很大,学到了不少先进做法和经验。现将有关情况

报告如下。

一、对照先进找差距

1.在改革深度、改革力度上差距很大。外地市早在2005年、2006年已经开始深化国有企业改革,对国有企业实施重组整合和产权多元化,加快国有经济结构战略性调整,集中解决国有企业改革遗留问题,将优质国有资本集中到优势产业、优秀企业、

和金融证券领域,形成了一整套成熟的“资源-资产-资本”运作体系。(下转03版)

2.在经营国资、运作国资上差距很大。外地市已经摆脱了“只盯存量、不扩增量、只求保值、不求增值”的低层次国资监管模式,转向资本运作,转向市场化经营,转向新兴产业

和金融证券领域,形成了一整套成熟的“资源-资产-资本”运作体系。(下转03版)



6 957 650 419482